



О Б Л А С Т Н А Я Орловская



Г А З Е Т А П Р А В Д А

Издается с 22 марта 1917 года

№ 209 (24280) 6 декабря 2005 года вторник

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

ТОЛЬКО ИЗ МЕСТНОГО СЫРЬЯ

Большинство перерабатывающих предприятий Орловщины делают ставку на производство действительно качественного продукта из натурального сырья. Среди них Мценский горпищеккомбинат.

2-я стр.



ПРОКАТ НЕ БЫВАЕТ БОГАТ?

Взять нужную вещь на время за скромную плату... Этот вид услуг — прокат — сегодня словно завис между прошлым и будущим... Наш корреспондент попытался выяснить, что сегодня в Орле можно взять напрокат.

2-я стр.

В «ЕВРОСЕТИ» ОБСЛУЖИЛИ НЕ ПО-ЕВРОПЕЙСКИ

К нам в редакцию с интервалом примерно в неделю пришли два письма от наших читателей, которые жаловались на обслуживание в магазине «Евросеть», расположенном на ул. Ленина, 17 в Орле.

3-я стр.



Фото Вячеслава МИТРОХИНА и Андрея САСИНА.

Конкурс мастеров

В минувшую субботу в ЗАО «Научприбор» состоялся конкурс профессионального мастерства «Лучший токарь, фрезеровщик г. Орла 2005 г.».

Стабильная работа промышленности — основа для развития города, — приветствуя участников конкурса, сказал первый зам. мэра Орла Е.А. Аратцев. Современное производство невозможно без высококвалифицированных станочников, мастеров своего дела. А конкурс — это возможность для них продемонстрировать свои лучшие профессиональные качества.

О возрождении престижа рабочей профессии говорили и председатель федерации профсоюзов Орловской области А.Н. Евтеев, и генеральный директор «Научприбора» А.Н. Пахомов, и ветераны предприятия.

В состязании участвовали 18 лучших станочников — победители внутривозвездских соревнований машиностроительных и приборостроительных предприятий Орла. Им предстояло ответить на 25 контрольных вопросов теоретического задания и за отведенное время изготовить по чертежу деталь. Авторитетная конкурсная комиссия под председательством кандидата технических наук, директора Орловского технического колледжа О.С. Пугачева оценивала скорость и правильность выполнения задания.

Многие участвовали в конкурсе уже не в первый раз. Так, А.И. Поляков, токарь

«Орелтекмаша» — победитель прошлогоднего городского конкурса профессионального мастерства. Недавно Анатолий Иванович занял второе место в конкурсе токарей Центральной России, который проходил в Туле. За его плечами огромный стаж — 40 лет Поляков трудится на «Орелтекмаше»: пришел после училища и остался на предприятии, профессия токаря стала его призванием. Сейчас он наставник, один из самых опытных и уважаемых специалистов на заводе.

Г.П. Петрович, токарь «Научприбора» — неоднократный победитель внутривозвездских соревнований, в прошлом году он стал лауреатом всероссийского конкурса «Лучший по профессии». На заводе Геннадий Петрович трудится пять лет, при-

ехал из Белоруссии. По итогам конкурса Г.П. Петрович занял второе место. Первое место среди токарей присуждено Ю.А. Бельникову (ООО «Завод имени Медведева-Машиностроительный»), третье — Л.Е. Шадрину (ЗАО «Стеклопак»).

Конечно, работа у станка сложная, напряженная, всю смену на ногах, но без труда станочников, без их золотых рук не обходится ни одно производство — даже суперсовременное.

...В механическом цехе склонились над станками конкурсанты. Миллиметр за миллиметром фрез, с предельной точностью подчиняясь каждому приказу мастера, снимают слои металла с будущей детали. Восемь лет трудится на «Научприборе» Ю.Н. Демидов. Он стал победителем кон-

курса среди фрезеровщиков. Второе место присуждено С.В. Перельгину (трамвайно-троллейбусное предприятие), третье — С.А. Анциферову (ЗАО «Стеклопак»).

В тот же день на заводе «Стеклопак» прошел конкурс «Лучший сварщик г. Орла», по итогам которого первое место присвоено В.И. Клеткину (ОАО «Стеклопак»), второе место у А.П. Кузнецова (ОАО «ОСПАЗ»), третье занял В.В. Сюткин (ОАО «Орелстроймаш»).

Победители конкурса награждены дипломами и денежными премиями, им также будет повышена квалификационный разряд, а значит, и зарплата увеличится.

Юлия РЮТИНА. На снимке: товарищи по работе поздравляют Ю.Н. Демидова — победителя конкурса фрезеровщиков.

РЕФОРМА ЖКХ

Отвечать, а не курировать

Такое требование к заместителю глав районных администраций прозвучало на прошедшем недавно в Покровском районе семинаре по проблемам жилищно-коммунального хозяйства.

Выбор места его проведения можно объяснить уже вступительным словом главы районной администрации И.А. Хохлова: «Еще несколько лет назад коммунальная отрасль в районе имела пятнадцать пьяных работников и начальница с зарплатой больше, чем у главы администрации. Пока подоборили ответственного руководителя, сменили пятерых. Зато теперь в коммунальях 130 человек и любая труба в деревне — их». Стоит добавить, что не только трубы — забота покровских коммунальщиков, но все, что обеспечивает жизнедеятельность района, включая знаменитые местные парки.

Такое начало сразу определило конкретный, без «лирики» тон выступлений. Сотрудник областного управления по реформированию ЖКХ Д.А. Блохин доложил о подготовке к реализации в сфере жилищно-комму-

нального хозяйства области Федерального закона № 131. По сути, все последовавшие далее вопросы шли в одном направлении — муниципальным образованиям нужно быть готовыми к тому, что с них будет весть спрос.

Сформированы ли отдельные строки затраты на ЖКХ в бюджетах; заключены ли договоры на тепло-, водоснабжение, на вывоз бытовых отходов и т.д. Разбирался вопрос — как идет в районах перевод жилья на поквартирное отопление. Шел разговор о формировании графиков подготовки к отопительному сезону уже зимы 2006—2007 г. (пора планировать затраты и закладывать эти строки в проекты бюджетов).

Представитель управления Росприроднадзора А.И. Ветров напомнил обобщившись, что с Нового года органам местного самоуправления придется решать вопросы сбора и утилизации твердых бытовых отходов. Докладчик сообщил, что этот природоохранный вопрос прозвучал в одном из первых представлений недавно назначенного областного прокурора. По аудитории прокатилась волна нервных вздохов.

Собравшись в зале не позволяя расслабиться часто вступавший в разговор заместитель губернатора Е.Н. Вельковский. Он особо подчеркнул вопросы применения в ЖКХ новых малозатратных технологий.

В области продолжается реализация программы перевода на газовое топливо котельных, работающих на электроэнергию. Управление по реформированию ЖКХ следующими цифрами обосновывает выгоды этого проекта. Разница цен на электричество и газ позволяет прогнозировать экономический эффект в 41 тысячу рублей ежемесячно для здания объемом 500 кубометров. Всего по области имеется свыше 170 котельных, которые пока расточительно крутят электросчетчики, хотя до ближайшего источника газа не больше 5 км. Зам. губернатора подчеркнул, что может использоваться не только сжатый, но еще и сжиженный газ, запасов которого России хватит надолго.

Такая схема экономии успешно обкатана и на использовании угля. Так, за последние два года Орловская область смогла на 60% сократить его поставки. И дорога зависимость от

угольных монополистов должна и дальше уменьшаться. Хозяева семинара привели свой пример. По словам заместителя главы Покровского районной администрации С.С. Сидякина, в недавнем прошлом всему району на отопительный сезон требовалось шесть тысяч тонн угля, на эту зиму завезено 890 тонн, в будущем сезоне планируется закупить только 350—400 тонн. Больше не потребуется.

Практическая часть покровского семинара продемонстрировала, какую реальную отдачу дает применение новых технологий в сфере ЖКХ. Участники посетили водозаборный узел нового микрорайона по ул. Медицинской, где могли изучить работу установок по очистке воды. Узнали, как снижают энергозатраты в котельных районной больницы и лицей. Совсем недавно улем оттапывались вместе с лицеем № 1 помещения районного Дома культуры, музея, школы искусств и Дома творчества. На отопительный сезон требовалось 500 тонн угля. Затраты составляли 1 миллион рублей, а с переводом на газ потребуются только 160 тысяч.

Евгений ЛОКТИОНОВ.

ПОДПИСКА-2006

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписка на единственную в области ежедневную газету

«ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА»

на первое полугодие 2006 года. Новости, аналитика, острые проблемные материалы, телепрограмма — 39 каналов, включая кабельное и спутниковое телевидение. Все это — «Орловская правда».

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ:

- во всех почтовых отделениях области — 288 рублей 96 копеек (доставка на дом);
- в киосках «Орелспечати», областной детской и медицинской библиотеках — 180 рублей (получение газеты по месту подписки).

ВНИМАНИЕ! ДЛЯ ЧИТАТЕЛЕЙ г. МЦЕНСКА С 8 НОЯБРЯ ОТКРЫТА ПОДПИСКА В КИОСКАХ «ОРЛОВСКОЙ ПЕЧАТИ» С ПОЛУЧЕНИЕМ ГАЗЕТЫ ПО МЕСТУ ПОДПИСКИ

(маг. «Сберегайка» — ул. Машиностроительная, 8; «Гастроном» — ул. Катукова, 8; «Сберегайка» — ул. Тургенева, 110; дом быта — ул. Тургенева, 97-а; автовокзал — ул. Тургенева, 192-а; маг. «Космос» — 1-й микрорайон, 9; пос. Отрада — маг. «Хозтовары»).

Стоимость абонемента на 6 месяцев — 180 рублей.



ОФИЦИАЛЬНО

Ипотечные кредиты станут доступнее

Для решения задач, направленных на масштабное увеличение предложения строящегося жилья, а также развития двухуровневой системы рефинансирования ипотечных жилищных кредитов постановлением коллегии администрации области №183 от 22.11.2005 г. принято решение о создании регионального оператора ипотечного жилищного кредитования ОАО «Агентство ипотечного жилищного кредитования Орловской области».

Управлению строительства и ресурсоэкономии поручено в срок до 15.12.2005 г. подготовить предложения о сотрудничестве агентства с иными участниками ипотечного рынка: финансово-кредитными организациями, оценочными, риэлторскими и страховыми компаниями, подготовить соглашение о сотрудничестве по развитию системы долгосрочного ипотечного жилищного кредитования между коллегией администрации Орловской области и ОАО «Агентство ипотечного жилищного кредитования». Управлению экономики, управлению финансов и налоговой политики дано указание в месячный срок разработать положения о субсидировании процентной ставки по ипотечным кредитам за счет средств областного бюджета и о порядке предоставления и размере безвозмездных жилищных субсидий определенным категориям населения.

Победители конкурса награждены дипломами и денежными премиями, им также будет повышена квалификационный разряд, а значит, и зарплата увеличится.

Юлия РЮТИНА. На снимке: товарищи по работе поздравляют Ю.Н. Демидова — победителя конкурса фрезеровщиков.

Комиссия по реализации жилищных программ

В целях координации деятельности органов исполнительной государственной власти Орловской области, органов местного самоуправления по реализации жилищных программ на территории области постановлением коллегии администрации области №184 от 22.11.2005 г. образована комиссия по реализации жилищных программ в Орловской области (председатель — первый заместитель губернатора П.А. Меркулов), утверждено положение о комиссии. Администрация городов и районов области рекомендовано образовать муниципальные комиссии по реализации жилищных программ.

Утвержден состав рабочей группы

В целях совершенствования деятельности по реализации на территории Орловской области мероприятий Федерального закона «О жилищных субсидиях гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей» распоряжением коллегии администрации области №249-р от 22.11.2005 г. утвержден состав рабочей группы коллегии администрации области по реализации мероприятий указанного федерального закона, а также положение о данной рабочей группе.

Пресс-служба губернатора области.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

ИТОГОВОЕ ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА РУКОВОДИТЕЛЕЙ ЦФО

10 декабря в Москве состоится итоговое годовое заседание Совета при полномочном представителе Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе. В работе Совета примут участие полномочный представитель Президента Российской Федерации в ЦФО Г.С. Полтавченко, руководители администраций регионов, главы законодательных собраний субъектов ЦФО, главные федеральные инспектора аппарата полномочного представителя Президента России в ЦФО.

На совещании также приглашены руководители окружных органов федеральных органов исполнительной власти, члены Совета Федерации Российской Федерации, депутаты Государственной Думы РФ.

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ПОЕЗДА К НОВОМУ ГОДУ

Для наиболее полного удовлетворения спроса пассажиров на дальние поездки железнодорожным транспортом в новогодние праздники Московской железной дорогой и Орловской дирекцией по обслуживанию пассажиров назначены дополнительные поезда.

Так, 28 декабря через Орёл проследует поезд № 233/234 Москва—Севастополь. Этот состав прибудет в Севастополь 29 декабря, а возвратится в Москву 30 декабря. Этот же поезд, но уже формирования Орловской дирекции по обслуживанию пассажиров отправится из Москвы 29 декабря, в Севастополь прибудет 30 декабря. На станции Орёл состав возвратится 31 декабря в 15.35.

30 декабря орловские пассажиры смогут воспользоваться поездами № 483/484 Москва—Сочи и № 281/282 Курск — Санкт-Петербург (в северную столицу поезд прибудет 31 декабря в 11.50), а 3 января — поездом № 415/416 Москва—Ростов.

С декабря — вплоть до 9 января 2006 года — будет увеличено число вагонов в фирменном поезде № 603/604 Орёл—Москва. К каждому составу прибавится по четыре-пять вагонов. И, наконец, под занавес новогоднего каникул (8—9 января) назначен дополнительный поезд № 416/417 Адлер—Москва.

БУДЬ ГОТОВ, АБИТУРИЕНТ!

«Проблемы подготовки абитуриентов к вступительным испытаниям» — так называется совещание-семинар, которое проходит сегодня в Орловском государственном техническом университете. В нём принимают участие руководители факультетов ОрёлГТУ, руководители школ с профилированным обучением учащихся, преподаватели-предметники, работающие на подготовительных курсах и в профильных классах учебных заведений Орла и области.

Собравшиеся подведут итоги работы в 2005 году и обсудят задачи на новый, 2006 год. С обсуждениями о проблемах подготовки к вступительным экзаменам и о повышении качества подготовки студентов в свете современных требований выступят доценты А.Ф. Кулаков и К.А. Ререкин. О задачах университета в свете решений коллегии Федерального агентства по образованию проинформирует первый проректор ОрёлГТУ В.В. Светкин.

Затем свою работу начнут секции по математике, физике, информатике, русскому языку, химии и секция по проблемам набора и подготовки абитуриентов.

Информгентство «Орловской правды».